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Résoudre l’exercice suivant :     

Méthode :                                                          
1) Pour calculer la médiane écrire toutes les notes qui sont impliqués dans le calcul de cette 

médiane et prendre la note (ou la moyenne de 2 notes) qui partage la série en 2 sous séries de 

même cardinal (qui contiennent le même nombre de notes, c’est à dire 12 dans cet exercice)                                                                             

2) et 3) Pour calculer la moyenne calculer la moyenne pondérée : 

_
i i

i

n x
x

n
=
∑
∑

                            

Pour calculer l’écart type, il faut calculer la variance car  Vσ =                                                     

Pour calculer 

_

x , V  et  σ , écrire le tableau de calculs suivant (pour les notes de maths) et 

calculer la variance en utilisant la formule suivante : 
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              Total 

Effectifs 
in  1 1 1 3 4 4 1 3 2 2 1 1 24 

Notes de 

Maths ix  4 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16  

 
i in x  4 6 7 34 36 40 44 36 26 28 15 16 249 

 2
ix  16 36 49 64 81 100 121 144 169 196 225 256  

 2
i in x  16 36 49 192 324 400 121 432 338 392 225 256 2781 
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La formule 
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 (formule de Koenig) permet de faire des calculs plus précis et 

plus simples que la formule donnée par la définition de la variance, c'est-à-dire   
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 (conseil : refaire un tableau et le calcul de la variance avec cette formule)   


